

Отзыв

официального оппонента по диссертационной работе Скоропацкой Ольги Алексеевны на тему: «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность

Последнее десятилетие проблеме хронического эндометрита, как одной из частых причин инфертильности, уделяется большое внимание. Распространенность данной патологии в современной популяции женщин достигает 76% и не имеет тенденции к снижению [Serham Ch.N. 2010]. Хронический эндометрит является единственной причиной бесплодия в 20% случаев [Кулаков В.И. и соавт. 2008; Степанян Л.В. и соавт. 2018], невынашивания в 50% [Краснопольский В.И. и соавт. 2014; Прилепская В.Н.2010].

В настоящее время на фоне достаточно высокой эффективности этиотропного лечения эндометрита остается открытым вопрос реабилитации эндометрия, его подготовки к гестации, так как эффективность современных методов восстановления морфофункционального потенциала эндометрия, после перенесенного воспалительного процесса, является недостаточной [Краснопольская К.В. 2013; Crum, Ch.H. 2011; Di Pietro, C. et al.2013; Donath, E. et al.2013.]. Остаются не до конца изученными механизмы самовосстановления эндометрия и его рецепции к половым стероидам [Романова Е.И., Красавцев У.Л. 2010; Трунова Л.А. 2014; 139], возможности коррекции аутоиммунного варианта хронического эндометрита [Данусевич И.Н. 2013; Ross, I.D. et al. 2013].

Поэтому поиск оптимальной тактики ведения пациенток с хроническим эндометритом на этапе реабилитации для полноценной реализации их репродуктивной функции является чрезвычайно важной не только медицинской, но и социальной проблемой современного общества. В связи с чем обоснованность и целесообразность **поставленной цели**: повышения эффективности двухэтапной реабилитации у женщин с хроническим эндометритом не вызывает сомнения. **Поставленные задачи**

обоснованно подтверждают не только пути достижения цели научного исследования, но и их доказательную обоснованность.

Научная новизна.

Доказана клиническая эффективность с гистохимическим подтверждением морфофункционального восстановления рецепторного аппарата эндометрия проведением пролонгированной амплипульс терапии у женщин с хроническим эндометритом .

Выявлены предикторы неэффективности амплипульс терапии при реабилитации хронического эндометрита, что позволяет направлять этот контингент женщин сразу на ВРТ без дополнительных материальных затрат.

Теоретическая и практическая значимость работы

Предложенный метод прегравидарной подготовки женщин с хроническим эндометритом позволяет добиться относительно высоких показателей восстановления репродуктивной функции у данного контингента женщин. Разработанная методика пролонгированной реабилитации с использованием амплипульс терапии легла в основу учебного пособия для студентов медицинских ВУЗов и практикующих врачей акушеров-гинекологов. А определение факторов неэффективности предложенной терапии позволяет не только сократить время обследования и неэффективного лечения и выбрать логистически наиболее оптимальный путь реализации репродуктивной функции, но и сократить необоснованные расходы.

Число публикаций по результатам проделанной научной работы соответствует законодательным требованиям.

Методология и методы исследования

Побор контингента исследуемых женщин на основе рандомизации и двухэтапность его проведения с использованием современных методик морфофункционального состояния эндометрия подтверждающего эффективность проводимых реабилитационных мероприятий соответствуют современным научным требованиям. А математические модели сравнительной статистики доказывают объективность полученной информации и сделанных выводов.

Положения, выносимые на защиту обоснованно доказывают эффективность и целесообразность пролонгированной двухэтапной реабилитационной терапии у женщин с хроническим эндометритом, подтверждая доказательность полученными клиническими и параклиническими показателями с достаточной степенью объективности.

Структура работы соответствует требованиям ВАК.

. Диссертация изложена на 103 страницах машинописного текста, состоит из введения, литературного обзора, материалов и методов исследования, главы собственных исследований, главы обсуждения результатов исследования, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, приложения. Список литературы включает 156 источников, из них в отечественной печати 115 источников, в иностранной печати - 34.

По результатам исследования и их обсуждению отмечено достоверное повышение эстрогеновой и прогестероновой рецептивности эндометрия с уменьшением степени лимфоидной инфильтрации снижения числа активированных лимфоцитов СД 56 и СД 16, а так же НЛА ДР-2 антигенов на фоне сохраняющихся склеротических изменениях эндометрия до и после пролонгированной реабилитации. Обращает на себя внимание и факт отсутствия статистически значимого различия концентрации половых гормонов до и после реабилитации на фоне положительных клинических манифестов в виде нормализации менструального цикла и высокого процента вынашивания до срока доношенной беременности. К сожалению в диссертации не нашло отражение состояние новорожденных и осложнений беременности, что является одним из показателей эффективности проводимой реабилитационной терапии.

Выводы в основном соответствуют поставленным задачам, но с некоторым нарушением последовательности их изложения.

Обращают на себя внимание и не совсем корректные стилистические обороты.

При рецензировании диссертации возникли следующие вопросы:

- 1.Что такое клинические параметры эндометрия в первой задаче?
- 2.Где разработанная программа реабилитации?

Сведения

о лице, предоставившем отзыв на диссертацию Скоропадской Ольги Алексеевны «Оптимизация терапии хронического эндометрита у инфертильных пациенток с использованием пролонгированного курса амплипульстерапии на реабилитационном этапе»

ФИО	Место работы, должность, почтовый адрес, телефон, веб-сайт, адрес электронной почты	Ученая степень	Ученое звание
Крамарский Владимир Александрович	ГБОУ ДПО «Иркутская государственная медицинская академия постдипломного образования» филиала РМАНПО РФ, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии. Адрес: 662049, г. Иркутск, м/р Юбилейный, 100 Телефон: +7 (3952) 46-53-26 Сайт: www. http://mirnd.ru e-mail: kramarskye@mail.ru	Доктор медицинских наук	доцент

Ученый секретарь ГБОУ ДПО ИГМАПО филиала РМАНПО Российской Федерации.



Подпись *Ковальской Т.И.*
ЗАВЕРЯЮ
Ю.И. Довб
Нач. отдела кадров